



CONFERINȚA

de închidere a proiectului pentru diseminarea rezultatelor obținute la finalizarea proiectului "Dezvoltarea capacității administrative a MCI de implementare a unor acțiuni stabilite în Strategia Națională de Cercetare Dezvoltare Tehnologică și Inovare 2014-2020 - Cod SIPOCA 27", finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020.

Stimați colegi,

După cum bine cunoașteți, România se află spre finalul procesului de implementare a actualei strategii a domeniului CDI, realizată ca rezultat al unui larg exercițiu participativ de previziune și consultare a tuturor celor interesați sau implicați în domeniul CDI.

Deși, Sectorul CDI din România este un sector subfinanțat și subdimensionat iar dezvoltarea acestui sector va trebui să țină seama, pe de o parte de aceste realități iar pe de altă parte să asigure dezvoltarea lui pe baza unor valori și principii care să asigure eficiența și eficacitatea investiției publice.

Cu toate că, Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2014-2020 este considerată o strategie SMART care susține rolul strategic și poziția prioritară a domeniului cercetării, inovării, ca "motor al creșterii competitivității economice și urmărește conectarea la noile priorități ale științei și tehnologiei din Uniunea Europeană reflectate în strategia Europa 2020, în mod particular în inițiativa Europa - O Uniune a inovării, și în principalul instrument de implementare - programul Orizont 2020, totuși a existat o condiționalitate ex-ante impusă de către Comisia Europeană **1.1 Cercetare și Inovare** - datorită faptului că nu exista un sistem de monitorizare a progresului implementării programelor/proiectelor Strategiei CDI și evaluarea impactului intervențiilor stabilite asupra variabilele socio-economice țintite la nivel național, regional, sectorial.

Acest sistem de monitorizare, creat în cadrul Proiectului SIPOCA 27, a fost proiectat, testat, validat și implementat parțial astfel încât să devină un instrument cu utilizare continuă.

De asemenea, Strategia națională CDI (2014-2020) a prevăzut ca prioritate investițională **infrastructurile de cercetare**, dar și formarea și dezvoltarea de resurse umane care să asigure o bună utilizare și funcționare a acestor infrastructuri.

Urmare a impunerii condiționalității **ex-ante 1.2 - Infrastructuri de Cercetare** de către Comisia Europeană, Ministerul Cercetării și Inovării a procedat la realizarea unei "liste scurte" de infrastructuri de cercetare, prioritare la nivel național, în cadrul unui proces bazat atât pe analiza peisajului actual cât și pe o fundamentare prospectivă a nevoilor din acest sector.

Rezultatul acestui proces a fost *Raportul pentru infrastructurile de cercetare din România - Roadmap-ul național*, realizat prin Proiectul „Dezvoltarea Capacității Administrative a MCI de implementare a unor acțiuni stabilite în Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare tehnologică și Inovare 2014-2020”, Cod: SIPOCA 27, coordonat de Ministerul Cercetării și Inovării în parteneriat cu UEFISCDI (*Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, Cercetării, Dezvoltării și Inovării*) și INCSMPS (*Institutul Național de Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției Sociale - INCSMPS București*) și cu sprijinul Comitetului Român pentru Infrastructuri de Cercetare (CRIC).

În urma acestui efort susținut Comisia Europeană prin Direcția Generală pentru Politică Regională și Urbană a transmis pe data de 22.11.2017 scrisoarea prin care a anunțat îndeplinirea condiționalității ex-ante 1.2 privind Infrastructurile de Cercetare și ridicarea acestei condiționalități.

Despre toate aceste activități și rezultatele obținute în cadrul proiectului SIPOCA 27 vor vorbi, în continuare, colegii mei, experți remarcabili în domeniilor de activitate.

Pot să vă spun că noi considerăm acest proiect un succes din prisma rezultatelor obținute și a efortului conjugat depus de toți specialiștii implicați.

În încheiere, doresc să adresez mulțumirile mele partenerilor proiectului SIPOCA 27, tuturor celor care au fost implicați în realizarea acestui proiect, dar și în egală măsură participanților pentru implicarea activă în implementarea acestuia.

Din partea Ministerului Cercetării și Inovării va transmite întreaga noastră susținere și dorința de a coopera și în viitor în cadrul altor proiecte.

MINISTRU

Nicolae HURDUC



MINISTERUL CERCETĂRII ȘI INOVĂRII